
 
 

Referat af generalforsamling 
tirsdag d. 24. februar 2026 - kl. 18.30 

på Kolding bibliotek 
 
Formand, Pia Kruse bød velkommen til de fremmødte medlemmer fra Haveselskabet Kolding. 

1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent. 

Bestyrelsen foreslog Paul Christian Kongsted, som blev valgt. Og Helle Damgaard modtog valget 
som referent. Stemmetællere vælges senere, hvis der er behov for valg. Herefter kunne dirigenten 
oplyse, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og gav ordet til formand for afdelingen, Pia 
Kruse for aflæggelse af beretning for 2025. 

 
2. Afdelingsbestyrelsens beretning 

Pia Kruse orienterede om de mange arrangementer, der har været i årets løb og alle med fin 
deltagelse. Første arrangement i 2025 var generalforsamlingen, og ellers kom arrangementerne 
som perler på en snor. Desværre måtte vi aflyse en tur til 56.499,80 grundet for lille tilslutning. Til 
gengæld havde vi betydeligt flere deltagere med på haverejsen til Sverige, hvor deltagerne havde 
en fantastisk fin tur. Der var fin tilslutning til generalforsamlingen, i alt var vi 42. som Pia takkede 
for fremmøde. Pia kunne også oplyse, at der har været et godt samarbejde i bestyrelsen, og en 
engageret indsats ved de arrangementer, afdelingen har holdt. Pia afsluttede med at henvise til de 
mange spændende aktiviteter, der er planlagt for 2026. Det trykte program var klar til uddeling og 
er også udsendt til alle medlemmer elektronisk.  

Paul Christian spurgte, om der var kommentarer til beretningen, og da det ikke var tilfældet, 
kunne beretningen godkendes. 

 
3. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse 

Kasserer Henning Neve Larsen fremlagde årets regnskab, som har givet et flot overskud på driften 
på 54.499,80 kr. Overskuddet skyldes primært flere deltagere på haverejsen, end der var 
budgetteret med. Haveselskabet Kolding slutter året med en egenkapital på 100.524,41 kr.  
Regnskabet blev herefter godkendt.  

 
4. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan til orientering. 

Budgettet for 2026 blev fremlagt til orientering.  

 

5. Indkomne forslag 

Da der ikke var kommet nogen forslag, udgik punktet. 

 

 



6. Valg  

6 a. Valg til afdelingsbestyrelse 

Jesper Kristensen, Helle Damgaard, Henning Neve Larsen og Malene Nygaard var på valg og blev 
alle valgt efter at de 4 medlemmer havde præsenteret sig selv og orienteret om, hvorfor de var 
med i bestyrelsen.  

Der var ingen fra salen, som ønskede at stille op. 

6 b. Valg til afdelingssuppleant 

Axel Beck var på valg og blev genvalgt. 

6c. Valg af bilagskontrollant 

Dagny Lauridsen var på valgt og blev genvalgt. 

6d. Valg af bilagskontrollantsuppleant 

Paul Christian Kongsted er på valg men ønsker ikke genvalg. Da vi ikke skal have en 
bilagskontrollant suppleant besluttede vi på den baggrund at lade posten udgå. 

Bestyrelsen konstituerede sig efter generalforsamlingen med  

Formand; Pia Kruse 

Næstformand; Birgitte Hjort Steffensen 

Kasserer/Webmaster; Henning Neve Larsen 

Sekretær; Helle Damgaard 

SoMe ansvarlig; Malene Nygaard. 

 
7. Valg til aktivitetsudvalg 

Afdelingen har stadig ikke noget aktivitetsudvalg og der var ingen kommentarer hertil. 

 
8. Eventuelt 

Under eventuelt kom der mange gode kommentarer og forslag fra salen;  

Forslag til at gentage et arrangement på et andet tidspunkt ikke mindst et aflyst arrangement. 

Spørgsmål til antal medlemmer, hvor svaret er ca. 280. Herunder en snak om at en kommune som 
Kolding med mange nye haver burde kunne trække flere medlemmer. 

Steen Høvelte kommenterede den manglende underskrift på regnskabet, men kunne fortælle, at 
regnskabet både var godkendt og underskrevet. Henning kunne oplyse, at han havde den 
underskrevne udgave med, hvis nogen ønskede syn for sagen. 

Steen spurgte også ind til rejsebudgettet, om det var realistisk, hvilket Pia kunne bekræfte. 

Pia opfordrede medlemmerne til at komme med forslag til aktiviteter. Fra salen blev der nævnt 
Overdams planteskole, som kunne anbefales. De har både Cafe, spændende beplantninger og over 
50.000 planter. November er bedste måned at besøge planteskolen, som ligger på Sjælland. 

Malene kunne fortælle om spændende planteskoler/haver i Holland og Rostock 



Paul Christian opfordrede bestyrelsen til at arrangere et besøg/tur til Den ny Natur- og 
aktivitetspark i Hejls, som bliver indviet den 7. juni 2026. Ligeledes blev Det nyrenoverede anlæg 
Christinero i Favstrup og Comeniushaven i Christiansfeld foreslået. 

Plantemarked på Karensminde ved Grindsted. 

Efter den gode debat og de mange gode input kunne Paul Christian afslutte den ordinære 
generalforsamling.  

Pause med kaffe og kage og god snak 

Efter pausen havde vi et spændende foredrag af Marianne Petersen fra Pæon haven i Holsted. Har 
var både noget for øjne og ører og der var også mange spørgsmål til Marianne undervejs. 

Efter foredraget kunne Pia afslutte aftenen og sige tak for en god generalforsamling. 

 

Referent Helle Damgaard 

Kolding, den 2. marts 2026 

 

           


